



冠军中国选手唐钱婷在颁奖仪式后



中国选手潘展乐在颁奖仪式后留影

朱婷:努力做好回归国家队的准备



新华社呼和浩特2月19日电(记者王镜宇)在意大利斯坎迪奇俱乐部效力的朱婷18日晚接受新华社记者采访时表示,她会努力调整自己的身体和技术状态,做好回归中国女排国家队的准备。

中国排球协会18日公布了最新一期的中国女排22人集训名单,29岁的里约奥运会冠军朱婷不在其列。她告诉记者,球队2月份的比赛很密集,她感觉有些疲劳。意大利联赛的球队水平比较高。随着年龄的增长,现在身体恢复的速度不如从前。最近腰部有些伤痛反应,比赛之后需要接受康复治疗。

朱婷说,作为一名球员,为国征战是自己的责任,也一直是自己的愿望。同时,她也希望在回归国家队时能以最佳状态投入到训练和比赛之中,切实增进队伍的战斗力和凝聚力、为国家队带来实质性的贡献和帮助。一旦回归国家队,她不愿意在训练中拖后腿、掉链子,或者影响团队。在未来的这段时间,她会打好俱乐部的比赛,同时积极调整自己的身体和技术状态,努力做好回归国家队的准备。

朱婷是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的主力球员,为球队夺得两次世界杯冠军和里约奥运会金牌作出了突出贡献。

多哈世锦赛捷报频传 中国游泳保持冷静

7金3银1铜,改写一项世界纪录、刷新两项亚洲纪录,11位新晋世界冠军!多哈游泳世锦赛18日晚落幕,中国游泳队创造了自1994年世锦赛以来的参赛最佳战绩,“00后”选手成为领军人物,“10后”选手崭露头角,接力战术得当,显示出了整体实力和人才厚度。然而对标巴黎奥运会,面对多哈这份喜人的成绩单,中国游泳依然需要保持冷静。

游泳世锦赛曾经四年举办一次,一度被改为两年一届,此后受疫情影响,自2022年起变成“一年一度”。原本计划在2021年举办的福冈世锦赛,经历东京奥运会延期后两度推迟,最终在2023年7月举行;布达佩斯“插队”填补奥运会后的2022年夏季空缺,原定于2023年举行的多哈世锦赛被“挤到”2024年初。18个月内,举行了三次游泳世锦赛,而且今年还是首次与奥运同年举办,赛事重要性被“稀释”了。

游泳世锦赛“年年见”的好处是运动员积累大赛经验,很多新科世界冠军应运而生,弊端则是各路高手选择性参赛,导致竞争不激烈,成绩含金量有限。

从备战巴黎奥运会的训练周期来看,冬训历来是运动员为全年储备能量打根基的重要阶段,很少有人会打乱训练和比赛节奏,去备战2月份举行的世界比赛。再加上各个国家和地区的奥运选拔赛时间大多在4、5月份,巴黎奥运会将在7月下旬举行,因此不少奥运冠军缺席了多哈世锦赛,包括美国男子“多金王”德雷塞尔、女子中长距离自由泳霸主莱德茨基,澳大利亚的奥运冠军蒂特姆斯、麦基翁、查尔莫斯,加拿大的奥运冠军麦克尼尔、新星麦金托什等人。

中国游泳队派出了以李冰洁、潘展乐领衔的21人“新生代”队伍出战多哈,奥运冠军张雨霏、汪顺、杨浚瑄、叶诗文以及新晋“蛙王”覃海洋、仰泳世界冠军徐嘉余等名将留守国内。

机会总是留给有准备的人。泳池中,中国队小将们作风硬朗、势不可挡,最终在游泳项目金牌榜上位居第二;战术安排合理成功,拼得四个接力项目的胜利,拿满奥运资格;多人创造个人最好成绩。

“拿冠军,运动员要敢想敢拼!”19岁的潘展乐本届世锦赛收获四金,并打破男子100米自由泳世界纪录,成为队内新一代领军人物;王浩宇获得三项接力冠军;即将度过22岁生日的李冰洁收获2金2银;唐钱婷在女子100米蛙泳、董志豪在男子200米蛙泳各自摘得冠军。唐钱婷的50米蛙泳和男女4X100米自由泳接力创造亚洲纪录。

“团队的力量激励我们全力往前冲。”余依婷和唐钱婷不约而同地说。

创造佳绩固然可喜,但中国游泳队教练组一再提醒运动员要冷静看待冠军头衔。“多哈世锦赛不是巴黎奥运会,要按照奥运会的竞争激烈程度和成绩来要求自己。”

“世锦赛金牌的意义就在于让我收获了自信,激励我继续努力训练,在巴黎奥运会上和国外高手硬碰硬。”潘展乐说出了所有运动员的心声。

来源:新华网

荷兰名将波尔刷新 女子400米室内世界纪录

新华社北京2月19日电 世界田联消息,当地时间18日在荷兰阿珀尔多伦进行的荷兰室内田径锦标赛中,世界冠军波尔以49秒24的成绩将自己保持的女子400米室内世界纪录提升了0.02秒。

12个月前,同样是在阿珀尔多伦进行的荷兰室内田径锦标赛中,波尔以49秒26的成绩获得女子400米冠军,并打破了尘封近41年的该项目室内世界纪录。波尔在室外田径赛事的主项是400米栏。2023年布达佩斯田径世锦赛上,波尔获得女子400米栏和女子4X400米接力两项冠军。

